

我区妇女儿童工作扎实推进

去年共建 69 个“妇女儿童之家”

今年将建 8 个公共场所母婴室

日前，记者从区妇联了解到，去年区妇联紧密围绕中心，服务大局，通过开展“珍爱家园”“最美家庭”系列活动，扎实推进“双学双比”工作，深化打造从化“妇联大学堂”品牌，积极开展维权帮助、帮困扶贫活动等，认真做好“联、美、家”三篇文章，全区妇女儿童工作扎实推进。

共有“妇女儿童之家” 110 个

将打造示范点扩大效应

近年来，我区以妇女儿童和家庭的需求为导向，以“一村一特色”“一家一品牌”为目标，将“妇女儿童之家”建设深入到基层党组织活动阵地中，增强基层妇联组织的吸引力、凝聚力和影响力，为更多基层妇女儿童提供服务。

据区妇联有关工作人员介绍，“妇女儿童之家”主要为基层妇女提供创业就业技能培训、开展亲子活动、维权等服务。随着广州市“妇女儿童之家”建设的深入推进，去年我区共创建广州市“妇女儿童之家”69个。目前，全区共有广州市“妇女儿童之家”110个。

此外，从去年开始，我区广大妇女除了可以到属地村（居）委会

了解妇联工作的相关政策资讯外，还可以通过全新升级改造的微信公众号“从化掌上妇联”，找到属地的“妇女儿童之家”，了解妇联开展的活动，在线咨询，实现线上线下齐互动。

据悉，今年我区将继续推进“妇女儿童之家”建设。以“服务内容是否充实、服务水平是否提升、广大群众是否满意”为标准，扎实推进“妇女儿童之家”建设，实现“妇女儿童之家”的标准化和规范化；加强与相关职能部门对接，深化与各类社会组织的共建活动，在集聚力量、联合联动上下功夫，为“妇女儿童之家”建设提供更多的人、财、物等各类资源。同时，抓住自身区域特点，探索适合区域特点的“妇女儿童之家”建设模式，打造一批各具特色的示范点，发挥以点带面的示范效应，并探索建立镇（街）直管的“妇女儿童之家”，在妇儿维权、项目引入、家综嵌入、资源链接等方面给予村（社区）“妇女儿童之家”切实有效的支撑。

发挥妇联组织力量

推动特色小镇建设

去年，我区妇女儿童工作紧密围绕区委区政府的中心工作，积极发挥各级妇联组织力量，参与到特色小镇建设工作中。通过与市妇联、省市动漫协会和设计单位的对接，协助完成西塘童话小镇的规划设计，开展“珍爱家园”系列活动等相关主题活动，不断提升妇联组织对妇女群众的动员力、号召力、影响力，推动我区重点工作发展。

除此以外，区妇联以提高农村妇女增收致富能力为目标，把“双学双比”活动作为组织广大妇女参与特色小镇建设的载体，不断挖掘女能手创业基地，打造和选树巾帼创业示范基地。通过创建巾帼创业示范基地，带动周边妇女创业就业，提高妇女创业就业积极性。据统计，去年我区共打造了5个区级巾帼创业示范基地，动员各行业妇女立足岗位建功立业，全年推荐产生省三八红旗手和省三八红旗集体各1个，省巾帼文明岗1个；市三八红旗手3名，市三八红旗集体2个，市巾帼文明岗10个。

此外，区妇联还依托女能手联谊会，开展“请进来、走出去”的女能手经验交流会，加强对女能手种养技能和妇女带头人“互联网+”思维的培训，拓宽女能手视野。目前，我区女能手联谊会会员已逾60人。

关爱与救助并举

帮扶救助困境儿童 300 多名

去年，区妇联以制止家庭暴力、维护身心健康、促进社会和谐为主题，大力宣传《妇女权益保障法》《劳动合同法》《婚姻法》《反家庭暴力法》等法律法规，利用“三八”维权周和平安家庭创建活动，派发《妇女维权知识学习手册》等宣传资料，加强对妇女儿童发展“两规划”的宣传，进一步增强妇女的法律素质和维权意识；加强与公安、检察、法院、司法等部门的联系，积极推选基层妇女作为陪审员一起

参与妇女权益案件陪审工作，有效帮助妇女维权。

帮扶困难母亲家庭、关爱困境儿童是我区妇女儿童工作的重点。去年，我区通过开展“萤火虫行动”，爱心结对帮扶留守困难母亲家庭；利用“六一”儿童节、关爱孩子月等，切实开展关爱困境儿童系列工作，共为300多名困境儿童提供帮助，为4名重症儿童筹得救助金；积极整合社会资源，为7名先心患儿进行康复手术。此外，为提高儿童自我防护意识，去年我区开展了90多场以“关爱孩子 健康成长”为主题的男童、女童性安全自我防护教育公益讲座，受惠学生近1万人。

将建8个公共场所母婴室

“爱心成长坊”即将开放

为关爱母婴健康，提高母乳喂养率，进一步提升我区公共服务功能、文明水平和城市形象，我区制定了《广州市从化区推进公共场所母婴室建设三年行动计划（2017—2019年）》，其中提到，今年我区将打造8个公共场所母婴室。目前正在选址阶段。

为更好地关爱、帮扶我区困境妇女儿童，今年，我区还在区妇女儿童活动中心建设“爱心成长坊”，加强对困境妇女儿童的精神、心理的支持和关爱。据了解，“爱心成长坊”是融家庭亲子活动、妇女就业培训服务于一体的公益活动场所。计划在中秋节、春节、儿童节等重要节日和寒暑假假期，组织我区孤困、留守等困境儿童家庭开展形

式多样、内容丰富的家庭亲子活动和家庭教育活动，让孩子和家长在活动中亲密沟通，促进和谐亲子关系，让困境儿童和问题儿童感受到温暖和关爱。另一方面，组织单亲母亲、困难妇女以及广大劳动妇女开展茶艺学习、面包制作等免费就业技能培训，让她们掌握一技之长，拓宽就业创业渠道，也让广大妇女利用工余时间学习技艺，提高家庭生活品质。

目前，“爱心成长坊”已基本建成，现正进入后续完善阶段，即将对外开放。